Swiss

Montage — und Bedienungsanleitung
Querriegelschloss QL 100 Sector.

wWwWw.swiss-sector.com
iiiiiiii

anerkannt

Rev.-Nr.: 101555
21.04.2016
gedndert: 19.10.2016



Montage — und Bedienungsanleitung
Querriegelschloss QL 100

Inhaltsverzeichnis:

. Verpackungsinhalt

Il. Allgemeine Hinweise

lll. Verwendungsbereich QL 100

IV. Werkzeugbedarf

V. Anleitung zum Austauschen des Tiirzylinders

VI. Montageanleitung fiir nach Innen 6ffnende Tiiren
VII. Bedienungsanleitung

Anhang

— Montageset fiir nach aulen 6ffnende Tiiren

I. Verpackungsinhalt

Verpackungsinhalt Querriegelschloss QL 100 (Standardausfihrung, Abb.1):

Querriegelschloss QL100 1 Stk.
Abdeckung fiir Schlosskorper 1 Stk.
Endkappen fir Abdeckhaube 1.Stk.
SchlieRkloben inkl. Abdeckkappen 2 Stk.
WandschlieBblech 1 Stk.
Innenrosette 1 Stk.
Rahmendiibel M10 x 132 6 Stk.
Dubel g8mm 2 Stk.
Schraube ¢4,8 x 35mm 8 Stk.
. Schraube ¢3,9 x 9,5mm 2 Stk.
. Schraube @5,5 x 32mm 10 Stk.
. Senkkopfschraube ¢5 x 60mm 2 Stk.
. Innensechskantschraube M8x15mm 4 Stk.
. Innensechskantschraube M8x40mm 4 Stk.
. Unterlegerset (Montageplatte x4, Distanzplatte 6mm x4,
Distanzplatte 3mm x4, Distanzplatte 2mm x4
. Riegel-Fihrungselement x2

LWooNOULRWNE

R S e S N
v b WNPEF O

=
(@)



Einzelteile (Abb.1)

%
\
[y

1x Querriegelschloss QL100

1x Abdeckung f.
Schlosskorper QL100

Abbildung folgt

2x Riegel-Flihrungselement

2x Endkappen f. Abdeckung

2x SchlieRkasten m.
Abdeckung

o[ Jo

1x WandschlieBblech

C

1x Innenrosette

6x Rahmendiibel M10 x 132

2x Dubel @8mm

&)

8x Schraube 94,8 x 35mm

% .

2x Schraube ¢3,9 x 9,5mm

sl

10x Schraube ¢5,5 x 32mm

&

2x Senkkopfschraube @5 x
60mm

4x Innensechskantschraube
M8x15mm

S

4x Innensechskantschraube
M8x40mm

2x Unterleger-Set

3x Schlissel




Il. Allgemeine Hinweise

Das Querriegelschloss QL100 bietet einen zusatzlichen Schutz gegen
unberechtigtes Eindringen und Einbrechen. Es eignet sich fiir alle gangigen
Turen aus Holz, Kunststoff und Metall. Das Querriegelschloss QL100 kann mit
allen gangigen Profilzylindern mit einer Mindestanforderung von VdS
Klasse A oder hoher verwendet werden. Bitte installieren Sie das
Querriegelschloss QL100 anhand dieser Montageanleitung, um die volle
Schutzwirkung zu erreichen. Bei Nichtbeachtung der angegebenen
Vorraussetzungen ist die einbruchhemmende Wirkung beeintrachtigt. Alle
Befestigungsschrauben sollten stets mit einem geeigneten Werkzeug von
Hand festgezogen werden. Bitte vergewissern Sie sich vor der Montage,
ob das QL100 fir die baulichenGegebenheiten geeignet ist. Fir evtl.
auftretende Verletzungen oder Folgeschaden, die bei der Montage oder  bei
unsachgemalier Handhabung entstehen, Gbernimmt Swiss Sector keine
Haftung.

lll. Verwendungsbereich QL100

Das Querriegelschloss QL100 eignet sich fir alle nach innen und auRen
offnende Falz- und Stumpftiren (DIN links und DIN rechts). Das Standardset
des QL100 ist fiir nach innen 6ffnende Tliren ausgestattet (Tiirblattbreite von
730 mm bis 1050 mm & Tirstarke von 35 bis 50 mm).

Hinweis: Bei Tiiren mit groBeren Tiirstarken werden langere Schrauben und
ein langerer Profilzylinder bendtigt, bitte fragen Sie ggf. einen Fachbetrieb.
Fiir nach auBen o6ffnende Tiiren ist Sonderzubehor ebenfalls im Fachhandel
erhiltlich. Nicht geeignet fiir Fluchttiiren mit einem Offnungswinkel von
tber 90°.

Bei stabilen Tiiren erfolgt die Montage des QL 100 unterhalb des Beschlages.
Bei weniger stabilen Tlren sollten zwei QL 100 montiert werden (unter- und
oberhalb des Beschlages. Die SchlieRrichtung des QL 100 kann vor dem Kauf
gewahlt werden (Tur DIN links — QL 100 rechts, Tiur DIN rechts QL 100 links).



DIN Richtung (Abb.2) Nach innen und aulRen 6ffnende Tiren (Abb.3)

[akalels

DIN Links DIN Rechts

Falztir (Abb. 4) Stumpftiir (Abb.5)

Abb. 6 Abb.7

QL 100

]Ji QL1000 lfi QL 100




IV. Werkzeugbedarf

— Diverse Schraubenschlissel
— Bohrmaschine
— Holz-, Stein-, und Metallbohrer:
3,6, 8 10, mm
— Lochfrase: 51-55mm
— Metermal} und Wasserwaage
— Innensechskantschlissel: SW2, 4, 5,
— Metallsage, Feile
— Werkzeuge fur evtl. Zusatzarbeiten sind in dieser Auflistung nicht enthalten

V. Anleitung zum Auswechseln des Profilzylinders
Hinweise:

Falls der Profilzylinder nicht ausgetauscht wird, bitte weiterlesen unter Kapitel
VI.

Falls die Tlrblattstarke mehr als 50mm betragt und/oder der Profilzylinder zu
einer Schliefanlage passen soll, muss der mitgelieferte Turzylinder
ausgetauscht werden.

Das Querriegelschloss QL 100 kann mit allen gangigen Profilzylindern mit
einer Mindestanforderung von VdS Klasse A oder hoher verwendet werden.

— Bei Turblattstarken von mehr als 50mm muss die Lange des Turzylinders
angepasst werden (siehe Tabelle A).

— Bei Turblattstarken von mehr als 50mm miussen langere Schrauben
verwendet werden.

Tabelle A

Turblattstarke | Zylinderlange in Distanzplatte 10mm Schrauben in mm
inmm mm Menge DIN 7984 - 8.8
35-50 30/60 - Inkl.

51-60 30/70 1 M5 x 55

61-70 30/80 2 M5 x 65

71-80 30/90 3 M5 x 75

81-90 30/100 4 M5 x 85




Auswechseln des Profilzylinders:

1. Bei eingeschlossenen Riegeln Abdeckkappe des Getriebegehauses
demontieren. Innensechskantschrauben I6sen und Getriebeabdeckung
abziehen (Abb. 8).

2. Profilzylinder herausziehen (Abb. 8).

3. Schrauben des Zahnritzels |6sen, Stulpschraube herausdrehen (Abb. 9).

4. Zahnritzel (Teil 1 bis 3) um den neuen Profilzylinder platzieren und mit den
Befestigungsschrauben fixieren. Stulpschraube in den neuen Profilzylinder

eindrehen (Abb. 9).

5. Profilzylinder in umgekehrter Reihenfolge in den Schlosskorper einfligen,
Getriebeabdeckung aufsetzen und verschrauben.

Hinweis zur Einstellung der Schliisselabziehstellung:
1. Schlissel auf erste Abzugsstellung drehen.

2. Innensechskantschraube des Anschlagbegrenzers |6sen und in die Richtung
des Getriebegehauses schieben (Abb. 10).

3. Schlissel auf zweite Abzugsstellung drehen und zweiten Anschlagbegrenzer
ausrichten (Abb. 10).

Abb. 9

Abb. 11



VI. Montageanleitung fiir nach innen 6ffnende Tiiren

Bitte prifen Sie vor der Montage des QL 100, ob die SchlieRrichtung des
Schlosses fir Ihre Tiir geeignet ist (DIN linke Tiiren — QL 100 Ausschluss
rechts, DIN rechte Tiiren — QL 100 Ausschluss links).

1. Position des Schlosskorpers auf dem Tiirblatt auswahlen (Abb. 12).

2. Lochbohrung fiir die AuRenrosette durchfiihren (Lochfrdase 51-55mm,
Abb. 12).

3. Schlosskérper auf dem Tirblatt mit Holzschrauben fixieren (6x @5,5 x
32mm, Abb. 13).

4. Riegelfeststellschraube I16sen und Riegel auf die Tirblattbreite ausfahren.
Riegelfeststellschraube wieder anziehen. Riegel ausfahren und Riegelhub
kontrollieren ggf. nachstellen (Abb. 14).

5. Riegel ausschliefen und SchlieRkasten auf Riegel aufstecken. Sollte in
dieser Riegelstellung kein geeigneter Montagepunkt fir die Schlielfkasten
vorhanden sein, Riegelfeststellschrauben erneut |I6sen und Riegel weiter
verschieben. Riegelfeststellschrauben wieder anziehen (Abb. 15).

6. SchlieBkastenposition markieren (Abb. 15).

Bitte beachten:

— Auf geeigneten Untergrund und gute Befestigungsmoglichkeiten achten

— Die SchlieRkasten sollten so nah wie moglich an der Tirkante befestigt
werden

— Die Riegel sollten mindestens 10mm durch die SchlieBkasten greifen
(Abb.19)

— Falzstarke mit Metallunterlegern ausgleichen

— SchlieRkasten auf der Banderseite in einem geeigneten Abstand montieren,
um eine Kollision zwischen Schlosskérper und SchlieBkasten zu vermeiden
(Abb. 21)

7. Tir SchlieRen und SchlieBprobe durchfiihren
8. Schlossabdeckung auf den Schlosskérper und die Riegel-Fiihrungselemente

legen und entsprechend der Tirblattbreite abziglich 3-15mm kirzen (Abb.
16).



9. Position der Riegel-Fihrungselemente mit Hilfe einer Wasserwaage
auswahlen und Position auf dem Tirblatt markieren (Die Riegel-Fliihrungs-
elemente entsprechend der Tlrblattbreite abziglich ca. 20mm am Tirblatt
verschrauben). Riegel-Fiihrungselemente mit Hilfe einer Wasserwaage
blndig zum Schlosskorper am Tirblatt verschrauben. (Abb.18)

Hinweis:

Die Riegel-Fiihrungselemente miissen von der Schlossabdeckung
vollstandig abgedeckt werden. Auf biindige Montage der Riegel-
Flihrungselemente achten!

10. Endkappen auf die Abdeckung aufdriicken und mit den vorinstallierten
Schrauben festklemmen (Hinweis: Schrauben nicht Gberdrehen).

11. Abdeckkappe auf den Schlosskorper und die Riegel-Fihrungselemente
aufdriicken (Abb. 16).

12. Innen- und AulRenrosette aufsetzen (Abb. 17).

—r

Abb. 14



Abb. 17

Abb. 16

ca. 20mm

Abb. 18

Montage der SchlieBkasten:

Die Montageplatte der SchliefRkasten muss vertikal mittig zum Riegel

ausgerichtet werden. Hinweis: Die Sperrwirkung der Riegel muss nach max.
5mm Montagespiel im SchlieBkasten eintreten. Bitte das kleinstmogliche
Montagespiel zwischen Riegel und SchlieRkasten, mithilfe der beiliegenden
Distanzplatten, wahlen.

Bitte beachten:

— Montageplatte des SchlieRkastens an die markierte SchlieRkastenposition
halten (Abb. 20).

— Bohrlécher durch die Montageplatte anzeichnen (Abb. 20)

— Locher fir Rahmendibel @ 10mm min. 140mm tief aufbohren (auf die
Flucht der Aufnahmepunkte der Montageplatte achten, Abb. 20)
Hinweis: Die Bohrungen miissen schrig in das Mauerwerk gebohrt
werden, um eine gute Einbruchsicherung zu erhalten.

— Montageplatte mit Rahmendiibel einsetzen und festschrauben (Abb. 20)

— Anzahl der Metallunterleger auswadhlen und auf die verschraubte



Montageplatte auflegen

— SchlieRkasten mit Innensechskantschraube M8 x 20 oder M8 x 30mm (je
nach Anzahl der Metallunterleger) fest verschrauben (Abb. 20).
Achten Sie auf kollisionsfreien Ausschluss der Riegel und auf kollisionsfreies
offnen der Tur auf der Banderseite (Abb. 19 & 22)

— Abdeckkappen auf die SchlieBkasten aufdriicken (Abb. 20)

| s

-
Abb. 20

Abb. 19

90°

VII.

Abb. 21 Abb. 22



Bedienungsanleitung

1. SchlieBen Sie die Tiur wie gewohnt mit dem vorhandenen Tirschloss ab. Das
Querriegelschloss QL 100 wird dann als zusatzlicher Schutz aktiviert. Schlissel
einmal um 360° in die vorher ausgewahlte SchlieBrichtung drehen.

2. Vor dem Offnen der Tiir muss das QL 100 in umgekehrter Richtung
aufgeschlossen werden.

3. Das QL 100 ist wartungsfrei und muss nicht zusatzlich geschmiert werden.
Beim reinigen der Oberflaiche keine scheuernden oder aggressiven
Reinigungsmittel benutzen.

Anhang

Montageset fiir nach auBen 6ffnende Tiiren

Bei nach auBen 6ffnenden Tiren muss der Schlosskérper mit dem Befestigungsset fiir nach
auBen offnende Turen durch das Turblatt  verschraubt werden. Die Montagepositionen
des Befestigungssets ist durch die duleren Befestigungspunkte des SchlieBkdrpers

vorgegeben.

Montageset flr nach aufRen 6ffnende Tlren (Abb.23)




